CUESTIONARIO 1º BACHILLERATO
1. En nuestra lengua tenemos la expresión latina alma mater, que suele aplicarse a la Universidad. Busca el significado de la expresión y di cuál es la respuesta correcta:
a) Debe decirse la alma mater del país es la Universidad, porque alma es un adjetivo y no un sustantivo.
b) Debe decirse el alma mater porque alma es una palabra femenina que empieza por a tónica, al margen de si es un adjetivo o un sustantivo. 
c) Debe decirse el alma mater porque alma es un sustantivo que empieza por a tónica.
d) Es lo mismo decir la alma mater que el alma mater porque se trata de una expresión latina.
e) Ninguna de los enunciados anteriores es correcto.
2. Señala las formas incorrectas de las siguientes oraciones:
a) Lo haré con todo el ansia del mundo.
b) La Ana de la que te hablé el otro día no era mi hermana.
c) En toda esta área no crece la hierba.
d) En ese aula había unos cuarenta alumnos.
e) Esa APA no es legal.
3. Observa las oraciones siguientes: 1) Hay que acabar con todo el hambre del mundo. 2) Ya me dieron el alta médica. 3) De este agua no beberé. 4) Me dieron el afilado hacha. Elige la respuesta adecuada:
a) En todas las oraciones hay un error.
b) Todas las oraciones son correctas.
c) Solo la oración 1 es correcta porque hambre es un sustantivo masculino.
d) La oración 1 es incorrecta porque hambre es un sustantivo femenino, por lo que debe decirse “toda la hambre”.
e) Solo la oración 2 es correcta porque alta es un adjetivo femenino que empieza por a tónica.
f) Solo la oración 2 es correcta porque alta es un sustantivo femenino que empieza por a tónica.
g) [bookmark: _GoBack]La oración 3 es correctísima porque agua es un sustantivo masculino y el demostrativo debe concordar con él.
h) La oración 4 es correctísima porque hacha es un sustantivo femenino que empieza por a tónica; por tanto, el artículo adopta la forma el.
4. Observa la siguiente oración: “En las cuatro oraciones existen sendos laísmos”. Elige la respuesta adecuada:
a) Hay un error: la palabra sendos es un numeral cardinal y solo puede usarse con el significado de “dos”.
b) Hay un error: la palabra sendos solo significa “ambos”.
c) Hay un error: la palabra sendos solo significa “enormes”, “imponentes”.
d) No hay ningún error: sendos es un numeral distributivo.
e) No hay error, pero por razones distintas a la de d).
5. Observa los sintagmas siguientes: 1) Cualesquiera de las dos frases. 2) Cualquiera de las dos frases. 3) Dos frases cualesquiera. 4) Dos frases cualquiera. Elige la respuesta adecuada:
a) Son correctos el 1 y el 3: el indefinido cualquiera debe concordar en número con el sustantivo.
b) El 4 es incorrecto: debe decirse “dos frases cualquieras” para que concuerden el sustantivo y el adjetivo.
c) Los correctos son el 2 y el 3.
d) Los correctos son el 1 y el 4, pues la concordancia del indefinido “cualquiera” con el sustantivo solo se da si aquel precede a este y no si lo sigue.
e) Ninguna de las respuestas es adecuada.
6. Observa el sintagma siguiente: “El doceavo capítulo de la novela”. Elige la respuesta adecuada:
a) Es incorrecto: doceavo es un partitivo y no un ordinal.
b) Es incorrecto: doceavo es un distributivo y no un ordinal.
c) Es correctísimo: equivale a duodécimo.
d) Es incorrecto: debe emplearse un cardinal: “el capítulo doce”.
e) Es incorrecto: debe decirse decimosegundo.
7. Observa la siguiente oración: “No sé el por qué dimitió”. Elige la respuesta correcta:
a) Hay un error: la secuencia por qué debe ser una sola palabra (porqué) porque se trata de un sustantivo.
b) La oración es correctísima pues una oración interrogativa indirecta puede estar introducida por un artículo.
c) Hay un error: sobra el artículo, solo justificable con el sustantivo porqué, pero no con la interrogativa indirecta.
d) La oración es incorrecta. Debe sustituirse por “… el por qué de su dimisión”.
8. La respuesta acertada ante la oración exclamativa “¡qué lo vamos a hacer!” es:
a) No hay ninguna incorrección.
b) Hay una incorrección: el pronombre personal debe ser le y no lo porque funciona como CD. (complemento directo)
c) Es correcto el pronombre lo, ya que si pusiéramos le incurriríamos en un “leísmo “ de cosa, que no permite la RAE.
d) El pronombre personal lo es CD de hacer por lo que no existe incorrección.
e) Es incorrecta  la oración: lo debe sustituirse por le ya que el pronombre personal actúa como C.indirecto. El CD es el exclamativo qué.
9. Observa la oración siguientes: “El libro que su hijo me dio no me gustó. “ Señala la respuesta adecuada:
a) El pronombre que es un relativo que tiene la función de sujeto.
b) El pronombre que es un relativo que tiene la función de CD.
c) La palabra que no es un relativo sino una conjunción.
d) El sujeto de toda la oración (del verbo gustar) es me.
e) El sujeto de toda la oración (del verbo gustar) es su hijo.
10. Observa las oraciones siguientes: 1) Me parece que esto se arreglará tarde o temprano. 2) Me parece de que esto se arreglará tarde o temprano. Elige la respuesta adecuada:
a) Las dos oraciones son correctas porque en ambas la oración subordinada complementa al verbo parece.
b) La primera oración es incorrecta, pues se trata de un “queísmo”.
c) La segunda oración es incorrecta, pues en ella existe un “dequeísmo”.
d) Las dos oraciones son correctas, pero por razones distintas de a)
e) Ninguna de las respuestas anteriores es adecuada.
11. Observa las construcciones siguientes: 1)Lo que dudo es que te aprueben. 2) De lo que dudo es de que te aprueben. 3) Lo que dudo es de que te aprueben. 4) De lo que dudo es que te aprueben. Elige la respuesta adecuada:
a) Son solo correctas la 1 y la 2 pues el verbo dudar puede regir CRV. o CD., y el segundo complemento de una estructura ecuacional deber ser sintácticamente coherente con el primero.
b) Son correctas las cuatro oraciones: el verbo dudar admite “lo que” y “ de lo que”
c) Solo son correctas la 2 y la 4. Se duda de algo, pero no se duda algo.
d) Solo es correcta la 2 por lo que se dice en c), pero no la 4, pues la preposición de es obligada delante de la oración subordinada que te aprueben.
e) Solo son correctas la 1 y la 3 pues decimos “lo dudo” con CD y no CRV.
f) Solo es correcta la 1 por lo que se dice en e) pero no la 3, pues en ella hay un “dequeísmo”

